

中共山东省委机关报 1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号:CN37-0001 邮发代号:23-1

2011年9月6日

农历辛卯年八月初九 第24951期

今日12版 济宁地区16版 热线电话: 0531-86583477

大众同:www.dzwww.com

省两区建设领导小组召开负责人会议

姜异康讲话 姜大明刘伟出席

□记者 滕敦斋 报道

本报济南9月5日讯 今天上午,山东 半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经 济区建设工作领导小组召开负责人会议, 研究全面推进黄河三角洲未利用地的开发 利用问题,安排部署近期重点工作。

省委书记、省人大常委会主任姜异康 主持会议并讲话,省委副书记、省长姜大 明,省委副书记、省政协主席刘伟出席并 讲了意见。

一流低碳设计 亮相威海

▶9月4日,一座设计精巧的建筑造型 吸引了一名儿童的目光。

正在威海国际展览中心举办的中国威 海国际建筑设计大奖赛获奖作品展上, 世 界一流的低碳建筑设计精品吸引了参观者 的目光。本届国际建筑设计大奖赛吸引了8 个国家、125个设计单位、72个高等院校的 860份作品参赛。





会上, 听取了关于黄河三角洲高效生 态经济区未利用地开发有关情况和关于黄 河三角洲未利用地开发实施方案的汇报,

与会人员进行了讨论。 姜异康在讲话中指出,高效集约开发 黄河三角洲未利用地,是国务院批复的 《黄河三角洲高效生态经济区发展规 划》赋予我们的一项重大战略任务,是 黄河三角洲的优势和潜力所在, 也是推 进黄河三角洲高效生态经济区建设的重

要突破口。我们必须进一步提高认识, 高度重视未利用地开发利用工作,从全 省经济社会发展的大局出发, 进一步增 强做好这项工作的责任感、紧迫感,切 实把这项工作抓实、抓细、抓好。要抓 紧科学制定开发利用规划, 充分体现全 局性、前瞻性和科学性。切实提高未利 用地科学开发水平,最大限度地提高开 发效益。充分用好用足政策, 深化细化 有关政策措施。要进一步加强对未利用

地开发利用工作的领导, 充分发挥"两 区"建设重点工作协调推进组的作用。 有关市县要把未利用地开发列入重要工 作日程,制定方案,落实责任,务求早 见成效。要加强监督检查,及时掌握工作 动态,总结推广经验,推进工作落实。

省领导王仁元、孙伟、王敏、贾万 志、郭兆信、阎启俊,省直有关部门和东 营、滨州市负责人参加会议。

严隽琪来鲁考察指导工作 姜异康汇报介绍情况

□记者 滕敦斋 报道

本报济南9月5日讯 全国人大常委会副委员长、民进中央主席 严隽琪来我省考察指导工作。今天上午,省委书记、省人大常委会 主任姜异康在济南汇报介绍有关情况。

严隽琪此次来我省主要是出席庆祝教师节暨2011中国教师发展 论坛开幕式活动并到济南、潍坊考察。严隽琪说,近年来山东经济 社会发展取得了令人瞩目的成就,在全国有着重要地位。山东高度 重视多党合作事业和民主党派工作,在省委、省政府的关心支持 下,山东民进各级组织的工作扎实推进,成效显著。这次来山东我 们将对教师队伍发展问题进行调查研究,对教育及其他领域的发展 提出意见建议。

姜异康说,在教师节来临之际,严副委员长专程来山东调研指 导工作,充分体现了对山东教育工作的重视,对教师队伍的关怀。 山东的发展需要高素质的人才队伍支撑, 我们将更加重视教育发 展,培育更多人才,努力在经济文化强省建设上迈出更大步伐。

《你在高原》荣获 茅盾文学奖座谈会召开

省领导王敏、刘玉功、张传林、栗甲参加活动。

姜异康姜大明刘伟向张炜表示祝贺

□记者 王红军 报道

本报济南9月5日讯 今天下午,省作协在济南召开《你在高 原》荣获茅盾文学奖座谈会。《你在高原》获奖后,省委书记、省 人大常委会主任姜异康,省委副书记、省长姜大明,省委副书记、 省政协主席刘伟,省委常委、宣传部长孙守刚分别作出重要批示, 并向作者张炜表示热烈祝贺。

在第八届茅盾文学奖评选中,我省作家张炜450万字10卷本的 长篇小说《你在高原》,以得票第一的成绩荣获茅盾文学奖,这是 新时期以来我省文学创作取得的一次重大突破, 也是我省实施经济 文化强省战略取得的重要成果。

张炜是我省优秀作家的代表,在30多年的创作生涯中,他努力 践行"三贴近",深入生活、刻苦钻研、潜心创作,推出了《古 船》《九月寓言》《外省书》等多部有重要影响的文学作品,取得 了令人瞩目的成绩;担任省作协主席以来,张炜发挥专业优势,积 极服务基层、服务群众,为我省文学事业的发展作出了积极贡献。

座谈会上,来自全省文艺界的专家、学者认真学习省领导重要 批示精神,并围绕《你在高原》就如何推出更多具有山东风格、齐 鲁气派的优秀文学作品,加快文学鲁军的崛起,进行了深入研讨。

姜大明会见中信集团 董事长常振明

□袁 涛 左丰岐 报道

本报济南9月5日讯 今天下午,省委副书记、省长姜大明在济 南会见了中信集团董事长、党委书记常振明一行。客人此行主要是 出席中信集团与山东能源集团战略合作框架协议签约仪式。省委常 委、常务副省长王仁元参加会见。

刘从良任山东省委委员、常委

常委,南兵军同志不再担任山东省委常委、委员职务。

第二批换届风气督导组 赴山东等17省区市督导

第一批省(区)换届风气督导情况,并派出第二批换届风气督导 组,强调要毫不松懈地抓好严肃换届纪律工作,自始至终保证换届 风清气正。

第二批督导组近日将对北京、天津、吉林、黑龙江、上海、浙 江、山东、湖北、广东、海南、重庆、四川、贵州、陕西、甘肃、 青海、宁夏17个省(区、市)换届风气进行督导。这次督导实行普 遍检查与重点检查相结合、明察与暗访相结合,采取个别访谈、问 卷调查、民主测评、受理举报、查核问题等多种方式,全面了解被 督导地区贯彻中央关于严肃换届纪律的部署要求,落实严密组织、 严明纪律、严肃教育、严格监督、严厉查处、严加考核等"六严" 措施的做法和成效。

督导期间,各督导组在当地设立并公开举报电话,直接受理反 映换届问题的举报。干部群众还可通过中央纪委、中央组织部举报 电话和网站,反映换届风气情况,举报违反换届纪律行为。中央纪 委举报电话: (010) 12388; 举报网站: h t t p: // www.12388.gov.cn。中央组织部举报电话: (010) 12380; 举报网站: h t t p: //www.12380.gov.cn。

□ 责任编辑 张鸣雁 廉卫东



■来自联系点的报道

评论员迷你公交当"副驾"

编者按

基层是新闻事业生长的沃土, 到基层 去、到新闻工作的源头去、传达民意民 回应百姓关切,调查事实真相, 社会正义, 推动社会进步, 这样的新闻理 念正在成为本报编辑记者的共同认识和自 觉行动——本报"走基层、转作风、改文 风"活动全面展开。

以"深入基层做精品新闻"为主线, 本报的编辑记者开始分期分批奔赴新闻工 作的源头接地气, 在膝促膝的沟通中体察 民情, 在心贴心的交流中了解民意, 真心 实意地为群众鼓与呼。本报正在开设的 "走基层、转作风、改文风·新闻精品大 赛"栏目,将推出更多反映民生的优秀新 闻作品。

根据活动安排,本报编辑部各部门、 记者站确立了各自的联系点, 铺下身子 "蹲点",沉下心来调研,体察民生疾 苦,回应百姓关切,解决群众忧难,让新 闻报道饱含质朴情感, 散发泥土芬芳, 一 组"来自联系点的报道"将陆续与读者见 面。今天推出的是本报理论评论部深入联 系点采写的新闻报道。

□ 孙秀岭 于岸青 张德春

黄色瘦长的迷你型公交车——"迷 巴",穿梭于聊城的小街小巷(右图), 一直开到百姓家门口,被当地居民亲切地 称为"百姓的私家车"。9月3日,本报评 论员赶到聊城,坐上134、138、235和437四





路公交车做助手、当"副驾", 在胡同里 感受"迷巴"的魅力。

评论距生活有多远

年轻评论员任宇波被分到437路"迷 巴",整洁的车内环境,让他精神一爽。

车到蔬菜市场站,58岁的王新华左手 提着韭菜和土豆, 右手提着菜花和牛肉上 了车, 任宇波赶紧站起来让座。王新华 说,以前坐公交车,出门得走十多分钟, 很不方便, 现在, 无论是买菜, 还是送孙 子上学,出了家门就上车。

车厢里,人头攒动。听说卢伟是大众

日报的,几位老人围了过来,78岁的王文 豪老人说: "我这把年纪,没车走不了多 远了,过去只能在家门口转悠。现在可好 总站、百货大楼玩, 在那些地方, 还认识 了很多老家的人。

兴华路口, 本报评论员于岸青把一位 行动蹒跚的大娘搀上车, 然后又给老人找 座位坐下,车辆缓缓启动。"这车好 啊。"62岁的吴玉凤说。

过去聊城只在主干道路设公交车, 而 从小区到主干马路, 短则五六百米, 长则 几公里,居民特别是老年人和孩子,出门 办事上学很不方便。为此,聊城公交专门 设计了车宽仅2.1米的"迷巴",直接开到 居民家门口。

在一切为民的方向上行驶, "迷巴" 消灭了"最后一公里",实现了与民零距 离。以人为本做新闻,我们党报评论与百 姓生活,应该是怎样的距离?

贴近贴心才得真功夫

慢,是"迷巴"的一个显著特征。 一条不足5米宽的胡同,路两侧挤满了 卖早餐、水果蔬菜的三轮车和手推车。看

到对面驶来的银色轿车,437路司机崔巍把 车停了下来,等到轿车顺利通过,她才缓 慢地启动汽车前行。

"对我们来说,安全驾驶有多重含 义。"停车间隙,崔巍对任宇波说,"既 要礼让三先, (下转第二版)

